



# Diez aviones enemigos, derribados por la aviación leal

## PARTE OFICIAL DE GUERRA FACILITADO POR EL MINISTERIO DE DEFENSA

EL ENEMIGO INTENTO AVANZAR, SIENDO RECHAZADO, POR LOS SECTORES DE LEVANTE Y ESTE

### La aviación leal realizó frecuentes servicios de ametrallamiento y bombardeo

"Ejército de tierra, ESTE.—En las últimas horas de ayer el enemigo intentó por cuatro veces avanzar nuestras posiciones de Piedras de Aolo, en la zona de Sort, siendo rechazado todas ellas y replegándose en desorden después de sufrir duro castigo.

LEVANTE.—Los facciosos han prosigue su ofensiva en todos los sectores de este frente, atacando con gran fuerza nuestras posiciones de Cabril, al suroeste de Cerro Montoro, y Pista de Camarasa, en la zona de Puebla de Valverde, siendo totalmente rechazados.

Con fuerte protección de tanques, aviación y artillería prestaron intensamente en el sector de Villahermosa, donde nuestras fuerzas se vieron obligadas a abandonar el vértice Peñagosa y Sanaña.

La aviación leal realizó frecuentes servicios de ametrallamiento y bombardeo de las líneas rebeldes. Cuarenta y un "cazas" propios entablaron combate con ocho aparatos facciosos de gran bombardeo, a los que protegían 15 "Flak". Fueron derribados los siguientes aparatos enemigos: Uno de gran bombardeo, que cayó incendiado; un "Flak", que cayó en la cuenca del río Luena; otro, al norte del pueblo de este nombre; otro, al norte de Figuerola; otro, al sur de Alzaxeta; otro, al noroeste de este pueblo, incendiándose el piloto en paracaídas; otro, en Lucena del Cid, entre el pueblo y el castillo de Híjar, y otro, que cayó incendiado en Benafijos. Además, dos "Flak" chocaron, ardiendo uno de ellos y cayendo los dos bastante dentro del territorio rebelde. Total, diez aparatos.

Nuestros perdimos tres aparatos, resultando lesionados los pilotos. En los demás frentes, sin novedad."

### Mujeres y niños, asesinados por los aviadores fascistas

"Aviación.—La aviación rebelde realizó agresiones sobre las poblaciones de Boticas, Gandía y Villajoyosa. En el primero de los pueblos citados ocasionó la muerte de dos mujeres y un niño, resultando, además, 19 heridos."

### OTRO BARCO FRANCÉS, INCENDIADO POR LA AVIACIÓN FASCISTA

### Cuatro marineros y el observador aéreo control, muertos, y el capitán, herido

A las 22.42 horas de ayer, un "hidro" rebelde, a 700 metros de altura, evolucionó sobre el puerto de Denia, arrojando cinco bombas, que alcanzaron al mercante francés "Brisbane", ocasionando un incendio en la parte de popa. El barco también fue ametrallado, resultando muertas cinco personas, cuatro marineros y el observador del control, y tres heridos, entre ellos el capitán del barco.

### El destructor británico "H 33 Vanob" llega a Alicante

ALICANTE, 10.—Para realizar una detallada información sobre las agresiones de que han sido objeto estos días algunos barcos mercantes ingleses llegó a este puerto el destructor británico "H 33 Vanob".—Febus.

# EXTRANJERO

(Viene de la página anterior.)  
y tres atacados no haya recibido una acogida favorable por parte de ciertas potencias.

La reunión del Subcomité de "no intervención" prevista para mañana, ha sido aplazada para dar tiempo a que lleguen los informes que aún no han recibido algunos delegados de sus respectivos Gobiernos.

Se cree que la reunión podrá tener lugar en la próxima semana.

La Cámara francesa ha reanudado sus sesiones, poniendo a discusión el asunto de las pensiones a los trabajadores anclados.

El proyecto relativo a los créditos del ejercicio 1937-38 fué aprobado.

El diputado por el distrito de Arège, Gauzyer, recorrió que tenía presentada una interpección sobre el bombardeo aéreo de la estación de Cèrber, y tenía que hablar ahora también de las dos incursiones realizadas en el Departamento de Arège por aviones, y en cuyo territorio se lanzaron bombas.

Dijo que las medidas adoptadas por el presidente del Consejo han producido una favorable impresión en la población francesa, que sabe que con estas medidas es muy probable no vuelva a repetirse la agresión de dichos aparatos.

Un diputado de la Alianza Democrática pregunta al jefe del Gobierno puede decir a qué nación pertenecen los aparatos agresores. La intervención de este diputado da lugar a una viva discusión entre los parlamentarios.

El jefe del Gobierno interviene para manifestar que estas interpecciones, por su carácter relacionado con la política extranjera, deberían ser objeto de un debate especial.

y recuerda las adoptadas en la frontera, que espera pondrán término a estos excesos.

A continuación, Daulader expuso la eficiencia del material de la D. E. C. A., que había inspeccionado en su viaje, y las órdenes que ha dado para perseguir las incursiones aéreas sobre territorio francés. Ordenes que serán firmemente ejecutadas. Tributo un elogio a las autoridades militares y a la población francesa, que fué sorprendida por esas agresiones y que ha dado un gran ejemplo de serenidad y sangre fría.

Los periódicos franceses de la mañana reflejan en sus comentarios la vivísima emoción producida, tanto en Londres como en París, por los bombardeos aéreos efectuados en los puertos españoles contra barcos franceses e ingleses.

Coinciden en que Franco demuestra un desprecio absoluto, seguramente impudido, ante las reclamaciones de París y Londres, y añaden que el Japón da pruebas también de un desprecio, resultante al afirmar que nada le apartará de sus planes para destruir la retaguardia china mediante bombardeos continuados.

La Prensa añade que los recientes bombardeos demuestran la falta absoluta de autoridad de Franco en la cuestión española, y pide al Gobierno la adopción de medidas energéticas para poner término a este intolerable estado de cosas.

La indignación de la Prensa inglesa sigue en aumento.

El "Times" dice que sin género de dudas, ante los ataques deliberados, como los registrados últimamente, los vapores ingleses tienen derecho a la protesta, ya que no se trata de los riesgos normales que afrontan voluntariamente al entrar en aguas españolas.

"Los Congresos internacionales"—añade—corren el riesgo de que sean burlescos al disminuir la esperanza de terminar rápidamente el conflicto o al aumentar el temor de fracaso en el campo fascista.

# OPINIONES DE NUESTROS MILITANTES EL PROBLEMA DE LA MENDICIDAD

## La F. A. I. y la ordenación unitaria del movimiento libertario

Por JUAN LOPEZ

Se dice hasta dónde deben extenderse las concepciones de la F. A. I. con el movimiento libertario, y hasta qué punto estas deben rebasar los límites de nuestra propia organización para abarcar su influencia al conjunto de las actividades de la sociedad. Toda idea dinámica tiende a irradiarse al cuerpo social, del cual recoge los elementos vitales para su plasmación. Existe el derecho para desplegar su influencia, pero si no existiera legalmente, para nosotros sería lo mismo. Ocurriera el derecho por la fuerza de los hechos.

El plan de las concepciones, que es la clave para el máximo aprovechamiento de nuestras energías físicas y morales, debe tener una orientación fundamental: la voluntad del movimiento libertario. Nunca insistiremos lo suficiente acerca de esta cuestión. Organizar todas las zonas teniendo en cuenta la unidad de nuestro movimiento es el básico para toda la obra revolucionaria encomendada por la idea a nuestros fuerzas. Eliminar contradicciones en nuestro cuerpo de doctrina es tan esencial para vigorizar su influencia como impedir dualismos funcionales en nuestro mecanismo orgánico, y suprimir duplicidad de actividades lo es para que la idea se convierta en una realidad político-económica.

Ya disponemos de experiencia suficiente para plantear el problema de nuestras concepciones en forma que no resulte de ellas la creación de secciones, ni antagonismos mecánicos, ni estancamiento de energías, ni esterilidad de esfuerzos. Y además de experiencia, poseemos medios orgánicos para aprovecharnos de ella.

La primera cuestión a resolver para sentar sobre bases firmes la unidad, ya existente de hecho, es el evitar dualidad de funciones entre las tres manifestaciones orgánicas de nuestro movimiento. Es decir, de las Agrupaciones, las Juventudes y los Sindicatos. Explicaremos en otro artículo nuestro concepto sobre la relación de las funciones respectivas, idea central sobre la que quiero insistir machaconamente. Pero puntualicemos ya el pensamiento en torno a los fines y objetivos que corresponde cumplir a cada una de las manifestaciones orgánicas del movimiento libertario.

Ni el movimiento juvenil existe casualmente ni las agrupaciones

de la F. A. I. pueden ser ya la expresión de un movimiento absolutamente independiente del movimiento obrero sindical, ni la C. N. T., y, por lo tanto, los Sindicatos, puede desenvolverse al margen del movimiento juvenil y de la minoría anarco-sindicalista. Son tres manifestaciones de una misma corriente espiritual ideada por las tres dimensiones fundamentales de la vida social: la juventud, plantel de las generaciones del mañana que dejarán y edificarán una nueva vida; las agrupaciones de la F. A. I., minoría disciplinada a la militancia por el ideal y la sociedad libertaria, y las masas obreras, sustentado de toda la estructura social y económica y fuerza magistral para la plasmación de las infinitas formas de la vida futura. Juventudes, Agrupaciones y Sindicatos son los elementos de fuerza que, debidamente articulados en el movimiento libertario español, han de dar a nuestro pueblo los principales elementos para triunfar en el presente y forjar el porvenir de la libertad que anhelamos.

Trabar estas tres fuerzas en una sola acción, dejando que cada una de ellas impulse sus objetivos en forma diversa pero con tendencia unitaria, de finalidad común, es problema magno de organización que debe constituir la preocupación y el esfuerzo central de todos los militantes libertarios. Pero decir finalidad común, esfuerzo unitario, no significa—por lo menos yo así lo entiendo—que cada uno de estos movimientos tiene su programa social revolucionario, sus planes constructivos independientes entre sí. No. La idea de independencia, o de autonomía, debe ser muy profundamente examinada, y muy claramente expuesta. Una mala interpretación de esa independencia sería lo que, a la larga, acarrearía una secesión en el movimiento libertario de consecuencias funestas para los intereses generales que nosotros salvaguardamos. Las secesiones se evitan cortando los gérmenes que pueden secundarlas. Adelantarnos hoy a la secesión y frustrarla en germen es un deber que nos lo impone la experiencia y el sentido de nuestra gran responsabilidad. Hoy disfrutamos de una unidad magnífica, pero apoyada por factores que pueden considerarse circunstanciales. Mañana nuestras fuerzas se habrán desarrollado extraordinariamente y se entregarán a la tarea de expansión y de edificación. Entonces es cuando puede surgir lo que hoy parece imposible, si nosotros, adelantándonos a los acontecimientos, teóricamente, dejamos por resolver las cosas prácticamente.

A menudo se oye manifestación

que son un verdadero anuncio de secesión futura. Son las que tienden a demostrar que cada una de las tres manifestaciones orgánicas del movimiento libertario puede gozar de independencia absoluta actuando en las instituciones populares con personalidad propia. No se puede negar la personalidad al extremo de creer que Juventudes, F. A. I. y Sindicatos tienen que fundirse en un solo cuerpo, perdiendo su actual configuración. No. No se trata de desfigurar la esencia de cada simpatización orgánica, sino de establecer las normas de acción unitaria para que cada una de ellas cumpla su misión sin duplicidades, sin suplantaciones, y, al mismo tiempo, en perfecta concordancia de objetivos. La norma no puede ser otra que aquella que permita una exacta definición de funciones de cada una de las partes del movimiento. La forma actual de unidad, consistente en la participación de la representación de la F. A. I. y de las Juventudes en los Comités superiores de la Organización sindical, es un buen principio, como punto de partida. Pero me parece muy rudimentario y elemental. Como comienzo a una obra superior de ordenación unitaria, está bien. Pero debemos observar que si no se adoptan modalidades más sólidas, por lo menos en lo que respecta a la organización de la F. A. I. y su actividad y dinamismo, ello no resuelve el problema. Bien, está que la F. A. I. y las Juventudes tengan un representante directa en los órganos sindicales. Es una concepción imprescindible, no solamente para los momentos actuales, sino como base para desarrollar la trayectoria de unidad de todo el movimiento libertario.

### VIGILANCIA CONFEDERAL Y ANARQUISTA

Sindicato Unico de Industrias Fabril, Textil, Vestir, Piel y Anexos de Madrid.—Se convoca a un Pleno amplio de Comités y militantes que se celebrará el domingo, día 12 de los corrientes, a las diez en punto de la mañana, en la calle de Fuencarral, 101.

Agrupación Anarquista del Distrito del Centro.—Por la presente se convoca a todos los compañeros de esta Agrupación a una reunión extraordinaria que se celebrará el día 13, a las siete de la tarde del presente mes, en nuestro domicilio, Alcalá, 41, para tratar asuntos de interés.—El Comité.

Federación Regional de Comunicaciones del Centro.—Por la presente se convoca a un Pleno de Comités y militantes que se celebrará el próximo día 13 de los corrientes, a las cinco de la tarde, en Conde de Aranda, 17, cuarto.

Federación Regional de la Industria de Espectáculos Públicos del Centro (Sección Actores).—Por la presente se convoca a todos los afiliados a esta Sección para una Asamblea ordinaria que tendrá lugar el próximo día 11 de los corrientes, en el Salón "Lido" (calle de Arisabón), a las diez en punto de la mañana.—Por el Comité, el Secretario.

Industria Fabril, Textil, Vestir, Piel y Anexos de Madrid SECCION VESTIR Se comunica a todas las compañeras de los talleres números 1, 2 y 3 (Sección Pantalonerías) acudir al trabajo el lunes, día 13, del corriente mes.

### Federación Local Anarquista de Madrid

A TODOS LOS COMPAÑEROS DE LA F. A. I.

Por la presente se convoca a un Pleno que tendrá lugar en nuestro domicilio social, Serrano, 14, el lunes próximo, a las cinco de la tarde.

Advertimos que los compañeros que quieren conocer por anticipado los puntos que figuran en el orden del día se pasan por las Agrupaciones respectivas, donde se les informará con toda amplitud.

Por la Federación Local Anarquista de Madrid, el Secretario.

### PARA EL DOMINGO PROXIMO

## Un gran mitin del Comité de Enlace U. G. T.-C. N. T.

El domingo, 12 del corriente, en un amplio local de Madrid, tendrá lugar el grandioso mitin organizado por el Comité Local de Enlace C. N. T.-U. G. T. Intervendrán en él los siguientes compañeros:

- J. GARCIA PRADAS (C. N. T.)
- ANGEL RAMIREZ (U. G. T.)
- JUAN LOPEZ SANCHEZ (C. N. T.)
- WENCESLAD CARRILLO (U. G. T.)

Participarán al acto, por la Federación Local de Sociedades Obreras (U. G. T.), Arturo Jiménez, y por la Federación Local de Sindicatos Unidos (C. N. T.), Germán Puertas.

### EL PROBLEMA DE LA MENDICIDAD

Me dan lástima y me ruborizan los que me tienden una mano descarnada y temerosa, en espera de caridad. A veces dudo que existan necesidades que obliguen a tanto y pienso si la gente pide por costumbre. Pero, generalmente, me, mano en el bolsillo y saco una perra gorda para aliviar al pedigrío.

Descendamos por la boca oscura de Metro, Estación Gran Vía. Una metruca vieja y flaca, acurrada en sombrío rincón, hace balbucear una moneda sobre un platillo metálico, como imprevisto reclamo para atraer otras "hermanas". La miro tristemente y saco la consabida "perra". Llego en cuatro saltos al último rellano de la escalera, y ahora es una mujer joven y ciega la que me ablanda el corazón y me coacciona el bolsillo. ¿Qué le vamos a hacer! Otra "perra"... Voy a tomar el billete, y me encuentro sin corderillo, por haberla dado en limosnas. Contrariado, tengo que aguardar a que haya cambio para una "chibola". Por fin, sube al Metro. Voy a verme libre de mendigos implorantes y lastimeros. Me dispongo a recrearme unos instantes en la libertad que me ofrece el vagón. Pero...

¡Que te crees tú eso! Está comprobado que hoy se disponen a zamarrangar la vida. Tribunal. Un hombre, ciego también, acompañado de una pobrellita jorobada, se dispone a "endularnos" el viaje al campés de las notas corrientes de una oxidada comedia.

### Figuras de la Campaña ANTONIO VAZQUEZ

Joven, activo, con gran capacidad organizadora. Así es Antonio Vázquez, comisario de la antigua columna Maroto, siempre fué así este compañero, militante de nuestra Organización, cuyas actividades han producido magníficos frutos en pro de la causa libertaria a la cual dedicó su existencia.

### Federación Regional de Juventudes Libertarias de Andalucía

PLENO REGIONAL DE FEDERACIONES LOCALES, CO. MARCALES Y PROVINCIALES, QUE SE CELEBRARA EL DIA 15 DE JUNIO DE 1938, EN BAZA (GRANADA)

- Orden del día
1. Apertura del Pleno.
  2. Nombromiento de mesa de discusión.
  3. Nombromiento de la Comisión revisora de credenciales.
  4. Lectura y discusión del informe del Comité Regional.
  5. Informe de las Federaciones Provinciales.
  6. Revisión de cuentas.
  7. Dimisión del Comité Regional y nombromiento del mismo.
  8. Estructuración armónica de nuestro movimiento juvenil en nuestra región.
  9. Juventudes Locales
  10. Federaciones Locales.
  11. Federaciones Comarciales.
  12. Federaciones Provinciales.
  13. Misión de los distintos Secretariados.
  14. Publicaciones del Comité Regional.
  15. Examen de la vida económica del Comité Regional y de las Federaciones Provinciales.
  16. Forma de ayudar a la guerra y la revolución.
  17. Necesidad de crear un movimiento infantil.
  18. Necesidad de crear un movimiento femenino adherido a la F. I. J. L.
  19. Asuntos generales.

### Un servicio importante de la Policía

VALENCIA, 9 (12 n.).—La Subdirección de Seguridad manifiesta que en dos provincias de esta zona la Policía realiza determinados servicios de importancia, al final de los cuales se dará una referencia a la Prensa.—Febus.

### Agrupación Anarquista de Buenavista

Ramón de la Cruz, núm. 31 El domingo, día 12 del corriente, a las seis de la tarde, y organizada por "Mujeres Libres" del distrito, tendrá lugar una conferencia a cargo del DR. HARO, cuyo tema versará sobre: "HIGIENE SEXUAL DE LA MUJER"

abriendo con trazo firme, el camino seguro de la liberación del pueblo. Vázquez tomó parte activísima en la Organización de la Columna Maroto. Aquel puñado de valientes trabajadores que bajo el mando del compañero granadino se lanzó arrojadamente a la lucha en los campos andaluces, encontró un elemento indispensable y preciso que, junto al jefe de la Columna, trazase la ruta a seguir por los bravos luchadores que integraron la unidad. Fué nombrado Vázquez comisario de la misma, y sus preocupaciones constantes, sus trabajos inintermitentes, lograron colocarlo en un primer plano dentro de nuestro Ejército.

Podemos apreciar que la confianza del general en el pueblo no falló en noviembre de 1934, y no fallará tampoco ahora. —En los lugares que ha recorrido—sigue diciendo—he visto en las caras de los que integran la población civil la alegría del triunfo asomando a sus rostros. Los más duros ataques contra las líneas del frente o en las ciudades abiertas, por medio de bombardeos o cañonazos, no enturbian en lo más mínimo su fe en el triunfo. Saben que el sacrificio no es estéril, y que el fruto será recogido por quienes han estado defendiendo la República contra todos sus enemigos. En esta fuerza de la retaguardia, que se traduce en una producción mayor cada día; en esa seguridad que lleva al campesino a arrancar a la tierra el máximo rendimiento; en esa firmeza del combatiente que reside en nuestra confianza en la victoria. El general Miaja se mostró, finalmente, satisfechísimo de encontrarse nuevamente en Madrid.—Febus.

### Manifestaciones del general Miaja al regresar a Madrid

Después de una breve ausencia, ha llegado esta mañana a Madrid el jefe de la Agrupación de Ejércitos, general D. José Miaja.

A la llegada, el general ha recibido a los periodistas con el espontáneo optimismo que siempre ha sido patrimonio suyo. El heroico defensor de Madrid, que muestra en su tez, curtida por el sol levantino, el beneficio físico que ha adquirido en estos últimos tiempos con su estancia en Levante, ha dicho: —La situación en el frente de Levante es cada día más difícil para el enemigo, que encuentra una resistencia enorme en la férrea voluntad de los combatientes. La lucha es durísima en aquellas zonas, donde el enemigo ha acumulado gran cantidad de material extranjero, y donde los aviones italianos y alemanes abundan; pero no son suficientes para abatir el ánimo de los hombres, que están dispuestos a defender su suelo sin debilidad alguna. Levante es para el enemigo la muralla donde se han estrellado sus optimismos. El pueblo ha reaccionado como reaccionó el de Madrid en otros días ya lejanos, y se ha afianzado más y más por su seguridad de vencer. Los nuevos oficiales del Ejército republicano están en las mejores condiciones morales para dirigir a los hombres en la lucha. Su presencia en las filas republicanas supone una savia valiosísima que dará mayor vigor a la resistencia.

### Tres libros esperados por la clase trabajadora

Romances de C N T por ANTONIO ARAZ Milicias confederales por EDUARDO DE BUZMAN Antifascismo proletario por J. GARCIA PRADAS

### Ministerio de Instrucción Pública y Sanidad EL SUBSIDIO A LOS AUXILIARES SUBALTERNOS DEL ESTADO

Para poder dar el debido cumplimiento al decreto de la Presidencia del Consejo de Ministros, fecha 3 del actual, inserto en la "Gaceta" del día 5, sobre subsidio a los auxiliares subalternos del Estado, se ruega a todos los que presten servicios en los distintos Centros dependientes de este Ministerio en posesión de las oficinas de esta Delegación, de once a doce de la mañana, en el plazo más breve posible

### PERDIDA

Se ruega a quien haya encontrado una cartera, conteniendo documentos a nombre del compañero Manuel Gallo de la Torre, la devuelva al Sanatorio del Sindicato de la Alimentación, sito en Serrano, 107.

### EDITADOS POR LA SECCION DE PROPAGANDA DEL COMITÉ DE DEFENSA CONFEDERAL DEL CENTRO. Serrano, 111.-MADRID.-Teléfono 58653